



坚持原则 敢于斗争

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

“共产党人讲党性、讲原则，就要讲斗争。”在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上，习近平总书记明确要求年轻干部坚持原则、敢于斗争。

敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党诞生于国家内忧外患、民族危难之时，一出生就铭刻着斗争的烙印，一路走来就是在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。

共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的。对共产党人来说，“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人，没有公心、只有私心，没有正气、只有俗气，好的是自己，坏的是风气、是事业。

详见4版

徐立毅调研“万人助万企”活动时强调

深入企业解决问题 帮助企业加快发展

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 孙亚文)9月4日,省委常委、市委书记徐立毅深入部分商贸业、制造业企业和工程项目一线,调研企业生产经营和项目建设情况。他强调,各级党员干部要扎实开展好“万人助万企”活动,深入企业,扑下身子,掌握情况,落实好纾困政策,帮助企业解决好生产经营中遇到的困难和问题,引导企业坚定信心、克服困难、做大做强,为全市经济社会发展贡献力量。

位于航海路京广路的合盛鞋城接连遭遇汛情疫情,销售情况受到较大影响。徐立毅随机走访市场商户,详细询问商户损失情况、经营恢复情况,勉励商户线上线下相结合,不断拓展销售渠道、提升经营水平,叮嘱市场负责人进一步提升服务意识,积极学习成功经验,加快推动传统商贸市场转型发展,更好帮助商户打造品牌、提高经营效益。

随后,徐立毅来到到鼎精密工业(郑州)有限公司,实地察看企业生产恢复、疫情防控措施落实情况,认真了解企业用工方面遇到的困难。他强调,要充分发挥郑州劳动力资源丰富的比较优势,加强技术人才培训,把人力资源转化为人才资源优势,提升城市竞争力。劳动密集型企业要严格落实各项疫情防控措施,积极推进疫苗接种,守护好企业员工身体健康安全。

受持续降雨影响,北陈岗安置项目施工工地基坑出现坍塌情况,对周边群众生命安全造成风险。徐立毅实地察看基坑坍塌情况、了解群众转移情况。他强调,全市各类在建工地、开挖基坑数量多,是城市安全的重要

点位。要用好专业设备、专业力量,加大基坑安全检测力度,有力防范基坑坍塌等安全生产事故,在保证安全的前提下有序恢复施工。相关部门要加强检查指导,严格项目审查,强化现场监督,从根本上消除风险隐患。

调研中,徐立毅强调,各级各部门要扎实开展“万人助万企”活动,坚持换位思考,强化服务意识,广泛深入调研,精准掌握企业需求,切实解决企业遇到的困难与问题,全力帮助企业克服困境,加快生产恢复,让企业有切身的获得感,进一步坚定发展的信心和决心。要引导企业积极开展科技创新与供给侧结构性改革,在融入新发展格局中加快高质量发展。

牛卫国、史占勇参加调研。

徐立毅在全市防汛工作视频调度会上强调

再排查再落实再提升 坚决打赢防汛硬仗

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)9月3日晚,省委常委、市委书记徐立毅主持召开全市防汛工作视频调度会议,强调要清醒认识全市复杂严峻的防汛形势和客观存在的风险,坚持“人民至上、生命至上”,持续发扬不怕疲劳、连续作战精神,对各类风险隐患点再排查,对防汛防范措施再落实,坚决打赢这场防汛硬仗。

徐立毅指出,今年汛期以来,我市遭遇的“7·20”特大暴雨为历史罕见,之后持续降雨的时间之长也极为少见,这会引发许多风险,当前,我市防汛工作仍处于关键阶段,特别是隐藏的地质灾害风险会陆续暴露,甚至不排除高发可能。全市上下要保持头脑清醒,对潜在的各种风险隐患要见微知著,保持高度敏锐,密切关注地质灾害风险点、水库坝体、道路边坡等重点部位,进一步扩大排查范围,加大避险力度,做深做细各项防汛工作,做好防汛抢险救灾的充足准备,确保打赢这场硬仗。

徐立毅强调,地质灾害风险点防控要综合施策,严格落实封门封户、封村封路等管控措施,杜绝降雨期间人员回流、降水结束后房屋及周边环境未通过安全检查返回等现象发生,并根据情况适当延长避险时间;要标本兼治,进一步完善政策举措,采取迁建等多种方式彻底转移安置地质灾害风险点群众,彻底消除心腹之患;要加强集中避灾点建设,做好群众服务工作,使避险群众转移得了、安置得好。城市积水点雨天要严格落实施管措施,同时要认真排查、一点一策,统筹考虑、系统治理。要严格落实黄河防汛责任,沿黄区县(市)要加强隐患排查,加强巡查,落实抢险物资抢险队伍,确保沿黄地区安全度汛。

徐立毅要求,要充分发挥专业部门、专家作用,提升各项工作的专业性、科学性,尤其要深入了解地质灾害发生规律,科学掌握地质灾害防范规范,系统总结经验教训,制定有针对性、操作性的排险避险方案。要加强防汛和安全生产责任制,值班值守落实情况的监督检查,进一步强化防汛纪律。全市上下要保持定力、坚持不懈,层层压实责任、层层传导压力,坚决落实好各项防汛措施,切实守护好人民群众生命财产安全。

侯红、牛卫国、李喜安、吴福民、陈宏伟出席会议。

侯红检查督导二七区防汛应对和恢复重建工作

切实保障群众生命财产安全 牢牢守住防汛安全底线

本报讯(郑报全媒体记者 王治 王世瑾)近日我市遭遇连续降雨天气,落细落实防汛应对措施和及时转移群众避险至关重要。9月4日,市长侯红到二七区调研督导防汛应对和群众转移等工作,她强调,要深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持防汛工作“金标准”,以人本做好群众转移避险安置,科学有序组织好灾后恢复重建,确保打好打赢这场防汛硬仗。

樱桃沟西坡自然村受连续降雨影响较大,风险区域群众已全部转移。侯红查看了房屋受损情况,详细询问群众转移安置、生活保障等工作,要求到户到人做好群众宣传解释工作,严格落实封门封户、封村封路等管控措施,坚决杜绝降雨期间人员回流、灾害点风险未排除返回等现象,牢牢守住不亡人、少伤人的底线。

上李河大坝被雨水冲刷严重,部分路段和桥涵已封闭禁行。侯红实地察看受损情况,听取水毁道路和工程修复计划,要求属地强化风险意识,密切关注灾害风险点,专人专班排查整治安全隐患,坚决避免人员和车辆进入危险区域;要科学设计水毁工程修复方案,根据天气情况适时启动重建计划,保障好受灾群众的生产生活需求。

检查督导中,侯红强调,连续降雨导致各类风险隐患增加,各级各部门要保持头脑清醒,消除侥幸心理,抓实抓细各项防汛措施,强化灾害隐患排查,全力守护人民群众生命财产安全。要多措并举解决好受灾转移群众的后顾之忧,用心用情做好心理疏导、困难帮扶等工作,让群众切实感受到党委、政府的关怀和温暖。要科学统筹好灾后恢复重建,标本兼治解决好地质灾害风险点、群众迁建等工作,及时梳理申报灾后重建项目,用足用好国家省市灾后重建政策资金,通过工程性措施补短板、强基础,帮助群众早日重建美好家园,尽快恢复正常生产生活秩序。

人民网新华社报道郑州 重拾烟火气 岁月“郑”静好

解封后的郑州,重拾人间烟火气。热热闹闹的饭店,正常运营的公交车,可以撒欢的公园和恢复开馆的河南博物院……熟悉的场景、熟悉的人物、熟悉的味道。经历过暴雨灾情和新冠肺炎疫情的郑州,正逐渐恢复往日繁华,一切“郑”好如初!

综合人民网、新华社报道

扫码看视频

市领导开展督导检查 加强地质灾害隐患点排查 时刻绷紧防汛抗灾这根弦

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)3日上午,市委常委、宣传部长黄卿到惠济区、黄河文化公园等地实地督导检查山体滑坡等地质灾害防治工作。

在郑州黄河文化公园,黄卿一行先后前往公园水源沉砂池南岸山体地质灾害整治项目所在地、中国国家地质公园毛主席视察黄河旧址等地,实地调研公园内山体滑坡、地面塌陷等情况,督导居民转移。(下转二版)

市领导到新郑调研 压紧压实联防联控体系 全力保障安全度汛

本报讯(记者 李娜)3日,市委常委、组织部长吕挺琳到新郑市调研防汛及群众转移安置工作。

吕挺琳一行先后到新郑市具茨山管委驮窑村苏家门自然村、辛店镇马沟村等地实地察看,了解新郑市新一轮强降雨应对措施、群众转移安置等工作准备情况。

吕挺琳要求,要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神。(下转二版)

新冠疫情集中隔离医学观察工作总结讲评会召开 16个专家组圆满完成指导任务

本报讯(记者 赵文静)3日上午,我市召开新冠疫情集中隔离医学观察工作总结讲评会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任,市新冠疫情防控领导小组社会防控部部长杜新军出席会议并讲话。

杜新军表示,自7月30日疫情发生以来,作为抗击疫情的骨干力量,由院感、环保、城管等部门专业技术骨干80余人组成的16个专家指导组临危受命,(下转二版)

奋进这五年:坚定不移贯彻新发展理念 凝心聚力推动高质量发展

锚定“高质量”连登“百强榜” 荥阳市“西美”之地起新城

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋

晴日里,放眼望去,定位“郑州西美”的荥阳明路畅、万物焕彩;入夜,则光灿生辉、流光溢彩。时间是一支如椽大笔,记录着这座城市的栉风沐雨、美丽蝶变,也刻画着经济社会的扬帆奋进、浩荡前行。

五年来,荥阳市积极探索、勇于实践、创新赋能、行稳致远,将高质量发展深深铭刻在这908平方公里辖区的每一寸土地上……

围绕产业转型升级,综合实力不断提升。2020年,荥阳市地区生产总值546亿元,是2015年的1.37倍;人均地区生产总值8万元,是2015年的1.27倍;居民人均可支配收入30149元,比2015年增长42%。产业转型升级步伐稳健,现代产业体系加快构建,制造业高质量发展深入推进,装备制造业增加值累计增长94.9%,连续五届上榜“全国工业百强县”。

聚焦改革创新求突破,营商环境不断优化。该市“放管服”改革持续深化,面向社会发布6266项权责事项,“一件事”集成服务事项、310个高频服务事项上线运行,1691个服务事项实现“最多跑一次”,94.9%的事项实现不见面审批,148个事项实行“周末无休”。“十三五”时期,荥阳引进域外境外资金738.9亿元,是“十二五”期间的1.5倍。创新能力不断增强,全社会研发投入强度达到1.12%,是“十二五”期间的3.4倍;高新技术企业85家,是“十二五”期间的6.5倍;科技企业企业309家,是“十二五”期间的两倍;专利申请量、授权量分别达到7067件、4396件,年均增长9.1%、3.5%,获评全国投资潜力百强县(市)、科技创新百强县(市)。

聚力城乡发展促融合,环境面貌大幅改善。荥阳基础设施逐步完善,

实施道路升级改造累计52条,新增供气管网122公里、供暖管网64公里、供水管网276公里、雨污水管网106公里;建成安置房423万平方米,回迁群众4.4万人;城市建成区面积达到79平方公里,城镇化率达到59.5%,比“十二五”末提高8个百分点,高出全省平均水平4.8个百分点。乡村振兴战略实施加快,“四好农村路”建设步伐不断加快,分批实施县道综合升级改造165公里,公路通乡镇率、行政村率、通自然村率均已达到100%。“全域公交”城乡客运一体化进程不断加快,行政村通公交通率达100%;建成美丽乡村4个。生态环境明显改善,统筹实施生态建设项目138个,森林覆盖率比“十二五”末提高5.4个百分点,获得全国绿化模范县(市)、国家园林城市、省级森林城市、省级改善农村人居环境先进县(市)等荣誉称号。(下转二版)

致力“四个坚持” 跻身“第一方阵” 中牟县“东强”画卷渐成景

本报记者 卢文军 通讯员 路彦伟 董宝强

今年5月,支付宝平台发布数据报告显示,五一小长假,中牟县的支付宝线下消费笔数位居全国县域第一,成为全国最能“买”的县城。同期的高德驾车导航数据显示,中牟县在自驾游最受欢迎县域目的地排行第四。中牟县与惠东县、南昌县、长沙县,在游客吸引力、线下消费和线上消费的表现上均十分亮眼,网友为其起了一个响亮名字——“县城消费四小龙”。

这,颠覆了大家对中牟县曾作为农业大县的固有印象和传统认知。

这,主要源于中牟县县时文化创意旅游实现了“从无到有、从有到优”的根本转变。

事实上,这仅仅是中牟县实现华丽转身和美丽蝶变的一个缩影。

五年来,中牟县围绕“东强”发展战略目标,抢抓机遇,逆势拼搏,不断加快“强”起来步伐,奋力建设现代化

国家中心城市东部新城,为“十四五”期间实现争先突破夯实了基础、蓄积了动能、创造了条件。

数据显示,五年来,中牟县综合实力实现新跃升。全县地区生产总值连续跨越300亿元、400亿元两个台阶,达435.9亿元,年均增长10.5%;一般公共预算收入达61亿元,年均增长11.1%,收入规模连续五年居全省(市)前两位;固定资产投资年均增长12.3%;规模以上工业增加值年均增长6.8%。县域经济综合竞争力和投资潜力分别攀升至全国百强县第80位、第16位,发展效益连续四年位居全省第一位,成为全省优化开发县市,经济发展水平跨入全省第一方阵。

坚持创新驱动、开放带动,高质量发展集聚新动能。主导产业迅猛发展,中牟汽车产业集聚区总产值累计突破5000亿元,成为国家新型工业化产业示范基地、国家火炬特色产业基

地;郑州国际文化创意产业园获评省重点文化产业园区、省文化旅游消费示范区,建业·华谊兄弟电影小镇、只有河南·戏剧幻城成为全省文化旅游新地标,全县旅游人次累计突破5000万,获评省旅游标准化示范县;都市生态农业呈现生态高效、现代物流、休闲观光复合型发展态势,农产品交易额累计突破5000亿元。新能源、生物医药等新兴产业支撑力不断增强,高新技术产业在规模以上工业增加值的占比达到86.7%,跻身全国科技创新百强县。党政机构和企事业单位改革、“放管服”改革、财政体制改革等深入推进,改革红利持续释放,进入全国营商环境百强县。区域协同开放、联动发展打开新空间,累计新签约项目221个,协议投资额3371亿元,一批大项目、好项目落地投产,成为中牟长远发展的强大引擎。(下转二版)